

# CURRICULUM VITAE

PERIOADA	INSTITUȚIA	DIPLOMA OBȚINUTĂ/CALIFICĂRI
<b>Diplome de studii</b>		
2015	Universitatea de Stat din Moldova	<b>Doctor în științe juridice.</b> Specialitatea „Drept Privat”, „Drept Internațional privat”. Teza de doctor „Eficacitatea internațională a sentințelor arbitrale străine în sistemul Convenției de la New York din 1958”.
2005	Universitatea Montesquieu Bordeaux IV, Franța	<b>Master profesional.</b> „Drept, Economie și Management în Filiera Vitivinicolă”. Diplomă cu mențiuni. Teza de master „Cognac vs `Koniak: o denumire, două realități”.
2019	Universitatea George Washington, SUA	<b>Diplomă de formare profesională.</b> „Dezvoltarea durabilă a Turismului”. Marketing și Managementul sustenabil în domeniul turismului. Politici și reglementări în industria turismului.
2004 2003	Universitatea de Stat din Moldova	<b>Diplomă de magistru în drept.</b> Specialitatea „Drept internațional”. <b>Diplomă de licență în drept.</b>

## Cursuri profesionale

Octombrie, 2016	CEED Moldova, PRO Consulting, acreditat de Project Management Institute	<b>PMP – Curs de formare în managementul de proiecte, conform PMP/PMI.</b>
Iunie, 2010	Universitatea Centrală Europeană, Budapesta, Ungaria	<b>Curs de mediere comercială.</b>
2007	Agenția Națională pentru Proprietate Intelectuală	<b>Cursuri de consilier în proprietate intelectuală.</b>

## 1. Experiența profesională

PERIOADA	INSTITUȚIA, REFERINȚE	DESCRIERE
<b>Director dezvoltare piețe și parteneriate</b>		
<i>Octombrie 2021 - prezent</i>	<b>Proiectul Tehnologiile Viitorului, finanțat de USAID, Guvernul Suediei,</b> implementat de Chemonics International, reprezentanța în Republica Moldova.	Sporirea competitivității și integrarea pe piața globală a industriilor strategice din Republica Moldova – tehnologia informațiilor și comunicației (TIC), inginerie, industria ușoară, industriile creative și digital media. Colaborarea cu autoritățile publice, cu organizații internaționale profesionale, cu asociații, autorități, organizații similare străine, cu atribuții, funcții și misiune în domeniul industriilor relevante. Participare la foruri, conferințe, evenimente profesionale naționale și internaționale, ca organizator, vorbitor, moderator, participant, etc. Colaborarea cu donatorii internaționali, parteneri de dezvoltare ai Republicii Moldova, privind implementarea și gestionarea proiectului, etc.
<b>Lector universitar</b>		
<i>2005-prezent</i>	<b>Universitatea de Stat din Moldova, Facultatea de Drept.</b>	Predarea cursurilor de Dreptul Comerțului Internațional, Dreptul Internațional Privat, Arbitrajul Comercial Internațional, Metode Alternative de Soluționare a Conflictelor.  Elaborarea, implementarea proiectelor universitare, finanțate de Fundația SOROS, Agenția Universitară a Francofoniei, etc.
<b>Arbitru. Curtea de Arbitraj Comercial Internațional de pe lângă Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova</b>		
<i>2018- prezent</i>	<b>Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova</b>	Participarea în procedura arbitrală și examinarea cauzelor arbitrale. Participarea la planificarea și organizarea activității Curții de Arbitraj Comercial Internațional. Intervenții și prezentări în evenimentele Curții, conferințe, mese rotunde, etc.
<b>Șefa Industriei Vitivinicole</b>		

PERIOADA	INSTITUȚIA, REFERINȚE	DESCRIERE
Martie 2021- prezent	<b>Proiectul Agricultură Performantă din Moldova, finanțat de USAID</b> , implementat de Chemonics International, reprezentanța în Republica Moldova.	Dezvoltarea și implementarea activităților de dezvoltare economică competitivă a industriei vitivinicole în Republica Moldova. Elaborarea programelor de suport și asistență pentru agenții economici din domeniul vitivinicol și turismului, destinația, proiectarea, implementarea, evaluarea programelor de marketing și promovare, stimularea creșterii profesionale, dezvoltarea programelor de formare în domeniul vitivinicol, oenoturism, sommelier, servire a vinului, restaurante, oenoturism, etc. Activități de evaluare, analiză, monitorizare a politicilor publice, reglementărilor și cadrului instituțional public în domeniul vitivinicol și turismului.
<b>Director adjunct. Lider de echipă pentru industria vitivinicolă și a turismului</b>		
2015-2021	<b>Proiectul de Competitivitate din Moldova, finanțat de USAID, Guvernul Suediei, Guvernul Marii Britanii</b> , implementat de Chemonics International, reprezentanța în Republica Moldova.	Dezvoltarea și implementarea activităților de dezvoltare economică competitivă a industriei vitivinicole și a turismului în Republica Moldova. Elaborarea programelor de suport și asistență pentru agenții economici din domeniul vitivinicol și turismului, printre care : programul de ameliorare a calității vinului(PQUP), programul de mentorat pentru micii producători de vinuri, programul „Academia Vinul Moldovei”, programul de accelerare a turismului vitivinicol, programele „Struguri de Calitate”, „Flavi-Dor”, „Terroir”. Gestionarea, proiectarea, implementarea, evaluarea programelor de marketing și promovare, sporirea parteneriatelor B2B, evenimente și programe B2C, campanii de promo-retail, stimularea creșterii profesionale, dezvoltarea programelor de formare în domeniul vitivinicol, sommelier, servire a vinului, restaurante, oenoturism, etc. Activități de evaluare, analiză, monitorizare a politicilor publice, reglementărilor și cadrului instituțional public în domeniul vitivinicol și turismului. Elaborarea, redactarea, revizuirea, evaluarea și promovarea inițiativelor de ameliorare a mediului de afaceri, reforme regulatorii, normative, instituționale. Co-autor al compartimentelor din Studiul cadrului normativ-regulatoriu al filierei vitivinicole, parte componentă la elaborarea Strategiei Vinul Moldovei-2030 (mai 2020); din Programul Național de Dezvoltare Strategică a Industriei Turismului „Turism-2026” (ianuarie 2020 – în curs de aprobare); din Cartea Albă a Industriei Turismului, etc. Gestionarea și proiectarea programelor de fortificare organizațională și instituțională pentru instituțiile și organizațiile asistate – Oficiul Național al Viei și Vinului, Asociația Națională pentru Turism Receptor și Intern din Moldova, Asociația Micilor Producători de Vinuri din Moldova, Asociațiile de producători de struguri și produse vitivinicole cu Indicație Geografică Protejată, etc. Colaborarea cu autoritățile publice, cu organizații internaționale profesionale, cu asociații, autorități, organizații similare străine, cu atribuții, funcții și misiune în domeniul industriei vitivinicole, a turismului, dezvoltare regional, agricultură, etc. Participare la foruri, conferințe, evenimente profesionale naționale și internaționale, ca organizator, vorbitor, moderator, participant, etc. Colaborarea cu donatorii internaționali, parteneri de dezvoltare ai Republicii Moldova, privind implementarea și gestionarea proiectului, etc.
<b>Director adjunct. Manager industria vitivinicolă</b>		
2010-2015	<b>Proiectul pentru Creșterea Competitivității și Dezvoltarea Întreprinderilor (CEED II)</b> , finanțat de USAID, implementat de Chemonics International.	Dezvoltarea și implementarea activităților de dezvoltare economică competitivă a industriei vitivinicole în Republica Moldova.  Elaborarea, gestionarea și implementarea programului de reformă regulatorie și instituțională în industria vitivinicolă: modificarea și completarea Legii Viei și Vinului, crearea și instituirea Oficiului Național al Viei și Vinului, elaborarea Statutului și Regulamentului Oficiului Național al Viei și Vinului, elaborarea și promovarea Reglementării tehnice privind organizarea pieței vitivinicole (Hotărârea de Guvern 365/2015), Conceptului tehnic al Sistemului informațional automatizat „Registrul vitivinicol” (Hotărârea de Guvern 282/2016), Regulamentului privind modul

PERIOADA	INSTITUȚIA, REFERINȚE	DESCRIERE
		<p>de evaluare a caracteristicilor organoleptice ale produselor vitivinicole prin analiză senzorială (Hotărârea de Guvern 810/2015), etc.</p> <p>Gestionarea procesului de dezvoltare, lansare și promovare a brandului vitivinicol de țară „Wine of Moldova”, a Cadrului de marketing și promovare, a programelor de implementare pe piețele țintă. Organizarea, gestionarea participării la expoziții internaționale, evenimente comerciale, etc.</p> <p>Elaborarea programelor de suport și asistență pentru agenții economici din domeniul vitivinicol, în domeniul dezvoltării de noi produse, marketing, promovare, ameliorare competențe, etc.</p> <p>Elaborarea de noi concepte pentru evenimentele de promovare a culturii vinului și a oenoturismului în Moldova, Ziua Națională a Vinului, Vernisajul Vinului, Școala Vinului, etc. Înregistrarea profesiei de somelier în Clasificatorul profesiilor în Republica Moldova, promovarea profesiei de somelier, asistența pentru inițierea cursurilor de somelier, etc.</p> <p>Gestionarea, proiectarea, implementarea, evaluarea programelor de marketing și promovare, sporirea parteneriatelor B2B, evenimente și programe B2C.</p> <p>Gestionarea procesului de elaborare, lansare și promovare a brandului turistic de țară „Pomul Vieții”. Gestionarea programelor de asistență și suport pentru Asociația Națională de Turism Receptor din Moldova (ANTRIM).</p>
<b>Consultant. Expert în domeniul vitivinicol</b>		
2007-2010	<b>Proiectul pentru Creșterea Competitivității și Dezvoltarea Întreprinderilor (CEED I)</b> , finanțat de USAID, implementat de Chemonics International.	<p>Autor al Cărți Albe privind reforma regulatorie și instituțională în industria vitivinicolă. (2010)</p> <p>Autor al amendamentelor legislative și normative în cadrul reformei regulatorii „Ghilotina II”. (2008-2010)</p> <p>Autor al Studiului privind micii producători de vinuri în Republica Moldova. (2010)</p> <p>Co-autor al Studiului pre-strategic privind industria vitivinicolă (2006-2007)</p>
<b>Consilier regional în domeniul Denumirilor de Origine Protejată</b>		
2005-2007	<b>Comitetul Interprofesional al Vinurilor Champagne (CIVC)</b>	<p>Elaborarea studiului privind legislația de protecție și valorificare a drepturilor de proprietate intelectuală pentru DOP/IGP.</p> <p>Asistență juridică și organizațională privind parteneriatele bilaterale, schimburi de experiență, asistență tehnică, etc.</p>
<b>Avocat</b>		
2007-2010	<b>Biroul Asociat Botanica.</b> <i>Licență de avocat suspendată.</i>	Avocat în domeniul dreptului civil, drept penal.
<b>Secretarul Curții de Arbitraj Comercial Internațional de pe lângă Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova</b>		
2004-2005	<b>Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova</b>	<p>Gestionarea procedurii arbitrale, participarea la planificarea și organizarea activității Curții de Arbitraj Comercial Internațional.</p> <p>Participarea la elaborarea proiectului de lege nou privind arbitrajul comercial internațional.</p> <p>Consiliere juridică în domeniul afacerilor, forța majoră, export-import.</p>

## 2. Aptitudini și competențe personale

(Nivelele Cadrului European Comun de Referință pentru Limbi Străine - A1 to C21)

LIMBA	CITIRE	VORBIRE	SCRIERE
Limba română		Limba maternă	
Limba engleză	C2	C2	C1
Limba franceză	C2	C2	C1
Limba rusă	C1	C1	C1
Limba italiană	B2	B2	B1

### Competențe și aptitudini:

<b>COMPETENȚE ȘI ABILITĂȚI ORGANIZATORICE</b>	<p>Experiență și performanță în managementul proiectelor, al echipelor, gestionarea unui număr larg de parteneri și fondatori. Diligență și eficiență în gestionarea termenilor, a bugetelor, a activităților, performanței de implementare, monitorizare și evaluare .</p> <p>Pro-activă, spirit organizatoric, leadership, dispun de abilități de motivare și încurajare a echipei. Încurajarea creșterii profesionale, dezvoltarea talentelor și ameliorarea competențelor.</p> <p>Realizarea sarcinilor și misiunii cu responsabilitate, implicare, flexibilitate, rigurozitate și auto-evaluare.</p>
<b>COMPETENȚE ȘI ABILITĂȚI SOCIALE</b>	<p>Spirit de echipă, empatie, răbdare, adaptabilitate. Atitudine pozitivă, orientare și soluție și rezolvarea problemelor.</p> <p>Abilități de comunicare în medii multi-culturale, negociere, medierea și concilierea axată pe interese comune.</p> <p>Curaj, deschidere spre critici constructive, gestionarea stresului și a provocărilor. Orientare spre auto-instruire și creștere profesională.</p>
<b>COMPETENȚE ȘI APTITUDINI ÎN TEHNOLOGII INFORMAȚIONALE ȘI CREATIVE</b>	<p>O bună stăpânire a instrumentelor Microsoft Office™ (Word™, Excel™ și PowerPoint™).</p> <p>Spirit creativ, aptitudini de apreciere și valorizare a artelor.</p>

### 3. Apartenență la organizații și activități suplimentare:

Consultant, expert național și internațional în dezvoltarea antreprenoriatului, inovație, sustenabilitate.

Membri al grupurilor de lucru pentru inițiative de politici publice, proiecte de acte normative, programe naționale ale autorităților publice centrale de specialitate (Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ministerul Culturii, Ministerul Educației și Cercetării, Consiliul Economic de pe lângă Prim-ministru).

Membri al Asociației Internaționale a Juriștilor în Dreptul Viei și Vinului

Membri al Uniunii Avocaților din Republica Moldova (suspendată licența)

Ambasadoarea ITER VITIS-Les Chemins de la Vigne în Republica Moldova (din 2022 – prezent)

Membri observator, Asociația Națională pentru Turism Receptor și Intern din Moldova (ANTRIM) și al Consiliului de Coordonare al Oficiului Național al Viei și Vinului din Moldova (ONVV)

Membri în juriul concursurilor internaționale de vinuri, conform Organizației Internaționale a Viei și Vinului - Asia Wine Trophy, Berliner Wine Trophy, International Wine Competition of Romania – Vinarium.

Secretar general al Asociației Europene de Sommelier (ASE)

<sup>1</sup> Nivelul Utilizator Experimentat (C1, C2), Nivelul Utilizator Independent (B1, B2), Nivelul Utilizator Elementar (A1, A2), conform Cadrului European Comun de Referință pentru Limbi Străine accesibil la:

<https://europass.cedefop.europa.eu/en/resources/european-language-levels-cefr>